

海南农垦各企业精心准备文旅“大餐”，催热“双节”旅游市场

游农垦，玩点不一样的

玩法上新 探索亲子互动新形式

“双节”长假，要让游客宾至如归，关键在于要让他们玩得好。

提前谋划，让“好供给”精准对接“好需求”。时逢金秋，海南农垦文旅活动好戏连台，优惠福利诚意满满，为游客打造沉浸式金秋体验。

“我们注意到‘双节’假期中，消费群体以自驾游、亲子游的群体为主，跟团游等形式较以往大幅度减少。”海南农垦旅游集团有限公司（以下简称海垦旅游集团）副总经理孙相涛表示，对

于文旅企业而言，要注意到消费群体的变化，才能及时规划、推进业态提质，“现在游客更加青睐品质化、个性化定制游、主题游等。”

为此，海南农垦各企业在深挖旅游资源的基础上，迎合市场热点和产业发展趋势，通过更新基础设施，提升旅游服务、丰富旅游体验，让游客从“头回客”变成“回头客”。

国庆中秋双节临近，海南农垦各企业推出文创手作、特色乐园以及趣

味采摘等多元化选择，为家庭亲子带来别样的游玩体验。

“结合国庆和中秋主题，我们为亲子客群设计了国风主题等多类家庭体验活动，并推出家庭组合特别折扣。”孙相涛表示，海垦旅游集团不仅在旗下莲花山文化景区和蓝洋温泉公园等景区推出家庭套票，还设计了“巧作祈福香囊”“旱地龙舟大作战”等突出亲子互动的新玩法。

在儋州市雅星镇，石花水洞地质公

园景区以“双节庆团圆”为主题，推出扎染、竹编、黎锦香包等系列亲子体验活动。

在保亭黎族苗族自治县保城镇，七仙岭全球热带水果博览中心结合园区资源，推出植物拓印手作体验活动。在专业讲解员的引导下，亲子家庭可共同采集园区内形态各异、叶脉清晰的热带植物叶片。在制作时，他们可通过锤子敲击，将其独特的形状与纹理拓印在帆布袋或柔软的手帕上，打造独一无二的“自然勋章”。

路线上新 “农场 Walk”解锁海垦风情

今年“双节”假期，海垦旅游集团以“双节同辉，趣游垦旅”为主题，首次推出三条“农场 Walk”实景线路，串联起海南农垦在儋州、海口、三亚等地的核心文旅业态，让游客们“一站式”饱览山光水色，体验海南农垦独特的文化氛围。

“活动的设计并非浅尝辄止，而是考虑到各方资源的充分融合，打造出独一无二的海垦特色文旅品牌。”孙相涛表示，海南农垦旅游资源丰富，各类业态遍布全岛，但过去多为零散开发，

到多元的新业态。

目前，“农场 Walk”系列产品已推出国风亲子 Walk、康养文化 Walk 和住宿休憩 Walk 三条主题路线，皆以儋州兰洋镇为起点，辐射海口、三亚地区，覆盖该集团旗下樱花庄园、高尔夫研习基地、海南莲花山文化景区等核心业态，游客可参与汉服打卡拍照、团扇及香囊 DIY、爱心湖垂钓、露营、家庭烧烤、房车过夜、儋州调声表演等丰富多彩的活动，满足不同休闲度假需求。

下一步，海垦旅游集团将加强与

体验上新 民俗活动好戏不断档

今年“双节”假期，海南农垦各景区还将开展各类乡村民俗活动、非遗主题活动等，开启主客共享新空间，绽放农旅融合的新魅力。

“让我们放开歌喉，让调声回荡在这片土地上！”在石花水洞地质公园，假期期间将举行以“调声传祝福湖光映团圆”为主题的儋州调声体验活动，

以及中秋猜灯谜、投壶等特色民俗活动，让市民游客在游玩中感受节庆的喜悦。

在他乡品尝一份地道风味，亦是旅行中不期而遇的小幸运。在田园乡野品特色美食，摘枝头鲜果，也成为假期里海垦各景点的文旅趣体验。

石花水洞地质公园贴心设置了美

食专区，一道道风味十足的地道美食让游客们口齿生津。米烂、碱水馍、椰子馍……十余种儋州地道美食一应俱全。

“我们专门设置了儋州特色小吃摊位，让市民游客可以感受最地道的儋州风情。”石花水洞地质公园运营相关负责人洪莉云介绍，园内还开设了特色市集，展销儋州本地的农副产品、

其他垦区企业联动，以擦亮海垦文旅品牌为支点，加强资源共享、业态共建，将垦区内共享农庄、房车营地等众多文旅资源串珠成链，持续延长休闲农业产业链条。

此外，为确保游客度过舒心假期，海南各旅游企业提前强化保障，对相关景区的基础设施进行检查和维护，确保假期期间各项设施正常运行。同时，加强从业人员培训，提升服务质量和服务水平，为游客提供更加专业、周到的服务。

（本报那大9月27日电）

垦地联动推进南繁科普进校园，让科学教育“活”起来 在孩子心里种下南繁科技的“种子”



▲“南繁科普进校园”公益讲堂活动中，研学老师为孩子们讲述豌豆种子生长知识。

▼“南繁科普进校园”公益讲堂活动期间，孩子们体验制作育种盒。本版图片均由海南日报全媒体记者 邓钰 通讯员 汪挺 摄

■ 海南日报全媒体记者 邓钰

“同学们，有谁知道南繁是什么意思？”9月27日，三亚市海棠区，海棠人才基地学校一堂妙趣横生的科普课上，同学们开启了一次短暂却奇妙的南繁之旅。

当天，研学老师带领同学们以观看图文视频、动手实践等方式，一起探秘神奇的南繁热土。

这是海南农垦旗下海南南繁产业发展有限公司与三亚市科学技术协会、崖州区教育局结合“全国科普月”，联合举行的“南繁科普进校园”公益讲堂活动。该活动从9月9日开始至27日，走入三亚10余所中小学，在孩子们心中种下一颗南繁科技“种子”。

“今年9月是首个‘全国科普月’，我们也在思考如何依托产业资源禀赋，将科学的种子撒播至大街小巷、校园课堂。”海南南繁产业发展有限公司研学导师汪挺介绍。

今年8月，在教育部门和科协机

构的支持下，该公司和三亚多所中小学对接，提前摸底，了解师生们的科普需求，规划和设计科普课程，力求通过融合讲座、体验、互动以及线上线下结合等多种形式，让当地孩子了解南繁、认知南繁和支持南繁。

“我们希望孩子们为身处南繁热土而自豪，在心中种下一颗茁壮成长的南繁‘种子’。”崖州区教育局相关负责人表示，希望孩子们能在科普活动中充分了解南繁的意义，激发他们的求知欲和认同感，从而提升使命感和参与感。

“每到冬春季，育种家们不远千里地将一粒粒种子从北方带到三亚南繁，就为了追逐光与热。”在课堂上，科研老师们借助一粒粒种子的旅程，为同学们揭开南繁的神秘面纱——从科学家们为何要风尘仆仆来到三亚育种，到各类新奇特品种如何在三亚扎根，再到这些新品种如何为人们带来舌尖幸福感……

“原来我们脚下的土地这么不

起”“我想走进南繁基地和科学家们一起种下新种子”……课堂中，同学们在老师的带领下，化身“小小育种家”，体验制作育苗盒，松土、播撒、覆土、浇水，动手种下一粒粒来自南繁科研基地的蔬菜种子，也让科学的种子在心田悄然发芽。

一堂课下来，同学们发现在南繁热土上，各色的玉米剥皮就能吃，小番茄换上了黄白绿橙的五彩衣裳，彩椒不用下锅就能当水果啃……大伙“饱览”新奇，“品尝”惊艳，一头扎进了新奇特品种的果蔬之海。

“孩子们展现出的好奇心和探索欲，正是我们举办研学活动的意义所在。”崖州区教育局相关负责人表示，将通过垦地联动、科企联动等多种方式，挖掘崖州深厚的科研资源，开展形式多样、丰富多彩的科普研学实践活动，让科技的种子在更多青少年心中生根发芽，为培养未来关注科学、热爱科技的人才奠定良好基础。

（本报三亚9月27日电）

海垦集团赴闽粤考察交流

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员赵英伟）9月19日至22日，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）组织调研组赴福建、深圳，积极对接重点企业，学习先进经验和做法，围绕保供稳价、进出口贸易、农产品加工等内容共商合作发展。

在深圳农业与食品投资控股集团有限公司，双方就农业与食品领域、农业供应链协同等方面进行交流探讨，并达成合作意向，将用好足海南自贸港封关运作政策红利，在农产品加工与贸易等领域加强合作，实现优势互补、互利共赢。

在厦门建发集团，双方重点推进农产品物流、产业协同等领域的合作，为农产品贸易升级注入强劲动能。

在优合集团，双方围绕农产品进出口贸易等方面展开探讨，将进一步深化合作，共同推进冷链物流体系建设，以数字化赋能农业全产业链发展。

在福建闽威实业股份有限公司，海垦集团走访中国鲈鱼文化博物馆、闽威自动化鲈鱼加工厂和海上生态养殖基地，并围绕推动现代渔业高质量发展、深化产业合作等议题进行交流。

海垦集团与海口市共谋科技创新与产业发展

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰）日前，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）与海口市举行座谈会，双方就深化科技创新、推动产业发展、加强园区建设等领域合作进行深入交流，共同探讨如何充分发挥各自优势，更好地服务海南自贸港建设大局。

海垦集团相关负责人表示，希望海口市政府围绕重点板块、重点产业、重点园区建设，特别是在天然橡胶精深加工、南繁种业等关键领域，系统梳理可合作的项目资源。垦地双方定目标、明方向，共同推动合作成果扎实落地转化，为海南自贸港建设作出更大贡献。

海口市相关负责人表示，海口市与海垦集团合作基础坚实、空间广阔。希望双方在省委、省政府的统一部署下，围绕海南省“4532”现代化产业体系构建，持续完善常态化协调与高效合作机制，共同推进农业关键技术攻关、科技成果转化及创新平台建设，全力推动一批科技合作项目和产业项目落地见效，为海垦集团高质量发展和海口市经济增长注入新动能。

海南南繁种业集团与广东省农科院加强种业合作

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员陈永康）近日，海南南繁种业集团有限公司派出调研队伍赴广东省农业科学院开展科技合作对接，旨在深化农业科技合作，共探华南区域种业创新与产业高质量协同发展新路径。

调研组与广东省农科院本部召开座谈会，先后走访该院下属动物科学研究所等8个研究所，并实地考察了国家农业科技园区等科创平台。

双方将以种业专项联合项目申报和人才联合培养为抓手，共同推动粮油、畜禽等作物育种联合攻关，加快科技成果在海南转化落地；围绕精深加工、综合利用技术及储运保鲜技术开展科技合作，不断提升产业链服务与统筹能力，完善构建南繁种业“育繁推服”一体化种业产业链条等。

海垦牛岭农场公司建设标准化荔枝基地

本报椰林9月27日电（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员陈永康）9月27日，位于陵水黎族自治县光坡镇的海南农垦牛岭农场公司烟园基地里，10余名工人热火朝天地建设水电设施，为打造标准化荔枝基地完善基础设施。

今年，海垦牛岭农场公司立足南部产区光热等优势，谋划发展荔枝产业，计划投入392.09万元在烟园基地建设154.19亩标准化荔枝基地，已在9月启动土地平整工作，正在施工完善水电等基础设施。

下一步，该公司将扩大荔枝种植规模，与科研机构和高校合作，致力将荔枝产业打造成公司的品牌产业。此外，该公司充分发掘自身资源优势，在加强“一场一品”产业发展的同时，积极探寻农业产业多元化发展路径，积极带领职工农户种植榴莲蜜、妃子笑等“新奇特优”热带特色水果，助力农民增收和乡村振兴。

中国南繁中心项目塔楼B主体结构封顶

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员蔡国辉）日前，位于三亚市崖州区的中国南繁中心项目塔楼B主体结构顺利实现封顶，工程重心转向商业街区及塔楼B的室内外装修与竣工交付准备工作。

据悉，该项目是海南农垦南繁产业布局重要一环，位于崖州湾科技城高新区核心区，总占地面积约40亩，总建筑面积约18.4万平方米，规划了集产业办公、科研转化、品质商业、旅居服务为一体的高端写字楼、配套商业及酒店等业态，建成后可为南繁种业上下游企业打造具有丰富服务配套的企业社区及孵化基地，更好地深度服务南繁科研活动。